

# HAJDUFÖLD

1923. év március 6.

KEDD

Debrecen, V. evf. (52. sz.)

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**  
 HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 200 K.  
 EGYES SZÁM ÁRA 10 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
 FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
 DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
 TELEFON 3-48. SZÁM.

## Egy bódéről

Volt itt valaha Debrecenben egy keresztyén újságárúító vállalat. Ez a városi tanácshoz folyamodott, hogy engedélyezze a főútcán egy árúító pavillon felállítását. Nem engedték meg. Az ürügy, amire hivatkoztak, neveléses volt s egy tyukprókátor-nak is szegyenére vált volna, de hát nem is az volt nekik a fontos, amit mondtak, hanem amit akartak. Később ugyanezért a pavillonért folyamodott a Honszeretlet Társaság. Elutasították. Azután harmadszor és utoljára a Keresztyén Nemzeti Liga, — természetesen eredménytelenül. Most azután a belügyminiszter irt rá a tanácsra, hogy hozzon és hozzon más irányu határozatot. A tengeri kigyóvá testesedett ügy negyedik évében!

Sok mindent lehet olvasni ennek a meg nem épült bódénak képzelt homlokzatáról! — Mindenek előtt egy elvi deklarációt a liberálisizmusról. Ez a szellemi és közéleti irányzat itt Debrecenben, de bátran mondhatjuk, az egész világon a szabadságot, az egyenlőséget és az egyenlő elbánást hirdeti, — persze csak addig, míg *önmagáról* van szó. De ha valaki bátor-kodnék a világ dolgairól más meggyőződésen lenni, akkor megszűnik a liberálisizmussal, úgyhogy az az ugynevezett szabadelvűség szemérmetlenül vad elnyomással védik át. Mert hát egészen más, mint amiről csahol, más „az uszkar lényege“.

Azonban egyébről is regél nekünk az a képzeletbeli front. Egy kis keresztyén üldözésről, vagy legalább is elnyomásról! Mert ugyan mit gondolsz óh! nyájas olvasó, hogyha a liberálisok a „fehér terror“ és a „kurzus“ idején így kimutatták a foguk fehérét, mi lenne akkor, ha *szabadságs-erők* működésükben nem gátolná őket sem a felébredt nemzeti közvélemény, sem a kormány? Mi lenne szóval, ha megint ők kerekednének felül? Megnyugtathatunk, hogy nemcsak bódékban nem árulhatnák a nyomott botút, hanem még a beszédet is torkodra forrasztanák, a tekintetted is gyanakvó ellenőrzés alatt állana. A keresztyénség hitehagyó Juliántól egyik-másik alföldi takarékpénztár áldásos működéséig nem élt olyan elnyomást, mint amilyenben a „szabadság barátainak“ uralma alatt átélte.

De szól az a front másról és másokhoz is. A tűzön vizen át békülők, a mérsékelttekhez, a nagy megértőkhez, akik lágy fuvola és edesen zengő hárfadallamokkal akar-nak bennünket örüllyő helyünkről lecsalogatni és a jóhiszemű, feledékeny magyar közönséget átterelni — a saját vesztébe. Mintha bizony a világnemzeti és nemzeti szabadságharcban holmi negédes pástorjatekéről volna szó, nem pedig kemény és kiméretlen küzdelemről, amelyet csak

nyílt, erélyes módszerrel lehet végig-  
 verekedni, vagy — sehogy.

Most pedig térjünk a dolog érdemére. Amit a nemes tanács a magyar újságos bódéval elkövet, az nemcsak egy magyar nemzeti ügy elgáncsolása, hanem oktalauság is. Hiszen azzal a témérdek idegen újság idegen terjesztőjével szemben egyetlen árva magyar újságos bolt se nem szoroz, se nem oszt! Van Debrecenben, keveset mondunk, leg-

alább ötven zsidó szatócs és trafikos, akik a felforgató idegen lapoknak nemesak árúitói, de lelkes terjesztői is. Mást nem tartanak, mint idegen lapot, persze első sorban a Klájn Ármin újságjait. Spitzné a Hatvan-utcáról, Weiszné a Hunyadi-utcáról, Schwartzné a Szepességiről és így tovább. És ezekkel szemben egy magyar bódé is tűrhetetlen! — Mondja Debrecen város *nemes* tanácsa.

## A lakásrendelet pénteken kerül végleges formájában minisztertanács elé

**Március 12-én ül össze a földbirtokreform ankét A héten dönt az egységes párt a nánási jelölésről**

Budapest, márc. 5. Bethlen István gróf miniszterelnök három napi üdülésről tért vissza a fővárosba és mindenekelőtt meghallgatja gróf Klebelsberg Kunó jelentését legutóbbi minisztertanács tanácskozásairól. Jelentették, hogy a legutóbbi minisztertanács

**a lakáskérdésre vonatkozó rendelet-tervezettel**

is foglalkozott, de ezt véglegesen nem tárgyalhatta le, mert Vass József népjóléti miniszter ebben a kérdésben még mindig tárgyalást folytat az egyes részort miniszterekkel és csak ezeknek a befejezése után ejtheti meg azokat a végleges módosításokat, amelyeket a lakáskérdéssel foglalkozó első minisztertanács határozottak el.

Mivel ezek a tárgyalások e héten valószínűleg befejeződnek, ennél fogva a lakásrendelettervezet végleges formában pénteken kerül újból minisztertanács elé.

**A földbirtokreform novelláról**

egy-egy lapok már véglegesnek látszó tervezeteket jelentettek meg, azért illetékes helyen ezt a felvilágosítást adták, hogy egy tervezet ugyan már készen van a miniszteriumban, de valószínűleg még igen jelentős változásokat fognak azon eszközölni, különösen a földbirtokreformra, ankét után. Az ankét március 12-én ül össze, először valószínűleg 2—3 napig fog tanácskozni, mivel a munkálatokat a legnagyobb mértékben siettetik, a novellatervezeteket a legrövidebb időn belül a nemzetgyűlés elé kerülnek.

Az egységes párt kedden este értekezletet tart, amelyen úgy hírlik, a *tiszviselő kérdés is szóba kerül*. A párt intéző bizottsága e héten fog véglegesen dönteni a hajdunánási és bajai kerület mandátuma ügyében és megejtí a szükséges intézkedéseket a komáromi választás tekintetében.

## Nyugtalan a Balkán és a Kelet

**A békejavaslat az angorai nemzetgyűlés előtt — Németország külön tárgyal Olaszországgal — A szovjet ismét forradalmakat igyekszik szítani**

Az angorai nemzetgyűlés folytatja a lausannei békejavaslat sorsa felletti vitát. Abból a hírből, hogy a külügyek tárgyalására szombatot új bizottságot választanak, azt következtetik, hogy *régi bizottság és ellenzék támadásai miatt lemondott*. Hír szerint az új bizottság megválasztásánál a legtulzabb ellenzéki képviselők kisebbségben maradtak. Valószínű, hogy ezek után a külügyi bizottság rövidesen dönteni fog a békejavaslat sorsáról.

**A török nacionalisták Avespoban fellázadtak az idegenek ellen.**

A francia csapatok iparkodtak a rendet helyreállítani, miközben több halottat veszítettek. Ugyancsak ezekkel a nacionalista mozgalmakkal függnek össze azok az *ismételt hírek, amelyek új egyptomi bombavetésről számolnak be*.

Alighogy elmúlt a múlt hét iz-

galma, Kairóban tegnap újból bombát dobtak az angol katonai negyedre. A Balkánról is nagyobb szabásu betörés híre érkezik. A tavaszra már előre megjósolt nyugtalanság és forradalmi mozgolódás ugylátszik megkezdődött.

**Felfegyverkezett bolgár bandák átléptek a szerb határon**

és egy nyolc főnyi határőrséget tisztjével együtt felkoncoltak. A katonai erősilések elől visszahuzódó bolgárok állítólag egy falu egész lakosságát magukkal hurcolták és azután a falut felgyújtották.

Közből jelentik, hogy a porosz miniszterelnök látogatását a megszálló angol hatóság nem engedélyezte.

**A Rajna jobb oldalán levő vasúti állomásokat a francia csapatok sorra megszállják.**

Essenben incidensek történtek. A

tiltakozó németek közé egy francia teherautó sebes iramban belerohant és *embereket gázolt el*. Ugyancsak Essenben a pályandvaron a francia őrszem agyonlőtt egy németet, mert állítólag felszólítására nem állott meg.

Angol jelentés szerint *küldésben van a németekkel való tárgyalás megkezdése*, mert a Ruhr vidéki acél- és szénmágnások nyomtatékosan kívánják, hogy a német kormány bocsátkozzék tárgyalásokba Franciaországgal. Hogy ez a hír mennyiben felel meg a valóságnak, azt a közeljövő eseményei fogják igazolni. Annyi tény, hogy a német kormány még a jóvátételi bizottság felszólítására sem mutatott hajlandóságot arra, hogy tanácskozásra üljön össze

**a francia és belga nitrogén szállít-**

**mányok**

ügyében. A német kormány kitérő válaszában arra hivatkozik, hogy a Ruhr-vidék megszállása miatt nem szállíthat Franciaországnak és Belgiumnak, viszont *a franciákkal és belgákkal társult Olaszországgal a szállítványok dolgában külön tárgyalásokat kezdtek a németek*.

Irországból folytonosan újabb hírek jönnek a további harcokról. A kormány és a köztársaságiak között állítólag békétárgyalások folynak. A kommunisták újabb mozgolódása

**Prágában nagy zavargásra adott alkalmat**

A kommunisták tiltakozó gyűlést tartottak a köztársaság védelméről szóló törvény ellen, melynek során nagyobb zavargások voltak és *a városban pánik tört ki*. A rendőrség csak több roham után tudta nagynehezen a tömeget felosztatni.

Párisból jelentik, hogy a francia kommunisták nagy szótöbbséggel kimondották, hogy a moszkvai szakszervezet alapjára helyezkednek. Az Egyesült-Államok kongresszusának tagjaiból egy csoport indult tanulmányutra Oroszországba. Ezekből a hírekből az tűnik ki, hogy minden tavasszal elérkezik az a kritikus időpont, amikor számolni kell nyugtalanságokkal, amelyeket Moszkvából állandóan szítanak. Nagyon természetes, hogy a polgári társadalmat többé nem fogják készületlenül találni ezek a mozgolódások.

**— Felosztják József királyi herceg birtokait.** Aradi tudósítónk jelenti: Veitoianu román belügyminiszter Kisjenőre érkezett és a József királyi herceg birtokából fennmaradt 3100 holdat felölélő földbirtokot személyesen osztja fel. Egy aradi bank azt a javaslatot tette, hogy bérbe veszi a birtokot, melyen a kastély és az építkezések vannak. A kormány ezt az ajánlatot visszautasította és elhatározta, hogy a törzsbirtokot is teljesen felosztja, még pedig a kisjenői és szomszéd községek lakossága között.

## A „Szózat” művészgárdája Derecskén

### Zsilinszky Endre ünneplése

Vasárnap délután a Szózat művészgárdája a kitűnően sikerült debreceni szereplés után Derecskén tartott művészestélyt, lelkes, forró siker mellett.

A törhetetlen, intranzigens keresztény magyarság képviselőit, így első sorban a derecskei kerület illusztris nemzetgyűlési képviselőjét, Zsilinszky Endrét tomboló lelkesedéssel, meleg ünnepléssel fogadta a kerület hazafias lakossága. Az állomáson hatalmas, ezer főnyi tömeg várta a vendégeket. *Felfűlést kellett a 120 togu lovashandérium.* A vendégeket Ercsey Péter közjegyző, Marjay Barna főszolgabíró és Zákány József főbíró vezetésével küldöttség várta, üdvözölte, majd a menet bevonult a községbe. *Utjuk valóságos diadalmenet volt.*

Ercsey Péter üdvözölő szavára Zsilinszky Endre hosszabb beszédet mondott, amelyet a közönség szűnni nem akaró lelkesedéssel fogadott.

A művészestélyre a kerület számos községből is igen sokan jöttek be. A Szózat művészestélyét oly nagy érdeklődés kísérte, hogy egyszerre két teremben, a Kaszinóban és a vendéglő termében tartották a művészestélyt s a szereplők hol itt, hol ott léptek fel.

Ercsey Péter lelkes hangú megnyitói beszéde után Zsilinszky Endre tartott előadást, amit a közönség szűnni nem akaró figyelemmel hallgatott s az előadás végén újra és hosszan, lelkesen ünnepelte.

Nagy sikere volt a Sztójánovits terzett ének, Zathureczky Ede hegedűszámanak, Simonffy Margit szavalatának. — A zongora kíséretet Spur Endre és Sauerwald Géza látták el biztos kézzel, precízen.

## A Vitézi Rend ünnepélye Budapesten

Rakovszky Iván belügyminiszter hétfőn délelőtt leiratot intézett a polgármesteri hivatalhoz, amelyben felhívta a város közönségének figyelmét a Vitézi Rend által március 19-én Budapesten rendezendő ünnepélyére.

A Vitézi Rend ünnepélye fényes keretek között fog lefolyni. Március 19-én, este 7 órai kezdettel az Operaházban nagy díszelőadás lesz, amelyet az Andrásy-uton vitézekből és egyetemi hallgatókból felállítandó sorsfal között az egyetemi bajtársi egyesületek fáklyás felvonulása vezet be.

A grandiózus arányú ünnepség hatalmas demonstráció lesz Horthy Miklós kormányzó és a magyar fajság mellett, épen ezért kívánatos, hogy azon a nemzet fenntartó elemei, a vidéki birtokosok minél nagyobb számban vegyenek részt.

A belügyminiszter leiratában figyelemztette az ünnepélyen résztvevő szándékozókat arra is, hogy a jelentkezőket, illetve a vármegyei jegyek előjegyzését a vármegyei szék kapitányokhoz március 8-ig vagy pedig közvetlenül a vitézi rend széktagosághoz (Budapest, I. vár, királyi palota) március 10-ig a teljes cím, állás és lakóhely megjelölésével kell megküldeni, mert a később érkező igények kielégítését a rendezőség biztosítani nem tudja.

Az Operaházban rendezendő dísz-

előadásra a magyar szellem legjáva termékeiből állított össze műsort az ünnepély rendezősége.

A műsor, amely már egymaga is kifejezi az ünnepély magyar jellegét, a következő: Himnusz. Előadja a budapesti helyőrségi zenekar Fricsey karnagy vezetésével. Prologus. Irta Herczeg Ferenc. Balatoni regé. Regényes vígjáték 4 felvonásban. Irta Herczeg Ferenc, előadják a m. kir. Nemzeti színház tagjai. A III. ik felvonásban előforduló táncokat Er-

kel Ferenc és Szabados Károly zenéjére a m. kir. operaházi balletkar és a székely egyetemi hallgatók táncolják. A darabban előforduló zeneszámokat Lavotta Rezső szerzette. Rákóczi iduló (Liszt Ferenc hangszerelésében), előadja a budapesti helyőrség zenekara Fricsey karnagy vezetésével.

A magyar hit és a magyar szellem e szép ünnepélyére bizonyára Debrecenből is sokan fognak fel látogatni Budapestre.

## Szenzációs fordulat a rablógylilkossággal vádolt cigányok bűnperében

### Nyolctagu betörőbanda a rendőrségen — Hatvan betörés — másfélmillió korona kár — Detektívek a tarlón

Elsőnek jelentette a Hajdúföld, hogy a rendőrség egy veszedelmes, mindenre elszánt, nyolc tagból álló betörő bandát tett ártalmatlanná, amelynek tagjai egy éven keresztül rettegésben tartotta a külsőségi tanyák, szállóskertek lakóit, a közeli falvakat.

Több mint 60 betörést követtek el s az ellopott holmik értéke több mint másfél millió. A betörők egy éve a lopásból tartották fenn magukat.

#### A zsbivásárban

A tolvajbanda kézrekerítésére — mint a „Hajdúföld” jelentette már — egy zsbivásári razzia adta meg az első nyomot, amikor az egyik károsult, Cseh Béla terménykereskedő Földi István detektív csoport-vezetővel, aki a nyomozás nehéz munkáját végezte fáradozatlan kitartással és szép eredménnyel — kiment a zsbivásárba s az egyik árusnál, Végh István Csapó-utca 54. szám alatti szobafestőnél egy olyan bögrét találtak, amely meglepően hasonlított a Cseh Bélától ellopottéhoz. Végül nem is tudta a tulajdonjogát igazolni.

#### Elszólta magát

Véghet vállatára fogták a detektívek s a terhelő bizonyítékok sulya alatt elszólta magát s bevallotta, hogy ő egy szervezett, szigorúan fegyelmezett betörőbanda *csapatkapitánya* amelynek tagjai mindenre elszánt vakmerő, fegyházviselt emberek.

#### Detektívek a tarlón

A nyomozást dr Csige Sándor rendőrfogalmazó irányítása mellett Földi detektív végezte. Végh elszólásából kiderült, hogy a banda tagjai hol a Csapó-utca 54. szám alatt, hol a Bellegető 75 szám alatt tanyán szoktak összegyűlni s ott őrzik a lopott holmit. A detektívek erre kimentek a Bellegetőre, körülfogták a tanyát két napon át, éjjel úgy, mint nappal, esőben, szélben a tarlón

rejtőztek s várták a betörőket. Fáradozásukat siker jutalmazta, a betörőket sikerült elfogni. Egyiket alvás közben lepték meg, a másik egy jegenyefára mászott fel, onnan huzták le.

#### A banda tagjai

A következők: Helyettes vezér Karacs László; tagjai: Molnár Gábor Bellegető 75, Száva Lajos Geréblyetel, Iratosi Sándor sámsoni kerületi, Radóczy János Bellegető, Tóth István Geréblyetel és Szabó Sándor Csapó-utcai lakosok.

#### Az inspekolós

A banda tagjai szervezeten, előre megfontolt terv szerint dolgoztak. Minden hónapban másutt és másutt működtek, csak mikor egy vidéket teljesen letaroltak, mentek másfelé. A Martinkán, Boesky-kertben, Bodán, Sárándon, Bellegetőn, Kossuth-kertben, Sámson határában egyaránt betörték, loptak. A banda érdekes figyelemmel dolgozott. Állandóan volt egy *inspekciós*, betöréssről betörésre más s mikor betörték egy üres pajtába, az inspekciós őrt állott, míg a többiek behatoltak, világosságot gyújtottak s azután a legnagyobb nyugalommal mulattak, lopott borból ittak, szalonját piritottak, majd a dáriód után kifosztva a lakást, *leszerelve még a lámpát is, eltávoztak.* A banda tagjai, minden meglepetésre elkészülve, *vasbottal, késsel, szurony-nal voltak felszerelve.*

#### Megtérül a kár

A banda tagjai töredelmes beismerő vallomást tettek. *Eddig 60 betörést ismertek be.* A lopott holmit részint a zsbivásárban értékesítették, részint a Bellegetőn és a Csapó utca 54. alatt rejtették el s egyrészt ott meg is találták. A banda kényes izlésére vall, miszerint megtörtént az, hogy elloptak egy teljesen új párnát, de mivel párnájuk már sok volt, a párnahuzatot magukkal vitték, de a párnát széjjelbontották s a tol-

lat elszórták az uton. Az egyik betörő, mivel rövidlátó volt, szemüveget is hozott magának.

#### Szenzációs fordulat

A betörők vallomásából érdekes fordulat várható egyik, még mostan is folyó bűnperben. A debreceni kir. törvényszék — mint a *Hajdúföld* részletesen jelentette — a múlt hónapban kezdte tárgyalni a rablógylilkossággal, betöréssel vádolt cigányok bűnperét, akik a vádirat szerint Sámsonban több betörést követtek el s egy *alkalommal egy csendőrt is szeszurkáltak.* A cigányok először beismerő vallomást tettek, de a fő tárgyaláson tagadtak mindent. Most a betörők beismerték a rendőrségen, *hogy a sámsoni csendőrt ők szurkálták össze s ők követték el a sámsoni betörések nagy részét is.* A csendőrt Karacs László szurkálta meg s ezt be is ismerte ő is. A szenzációs fordulatot a március 14-i folytatós tárgyaláson fogják hivatalosan bejelenteni a törvényszéknek.

## NAPI ATROCITÁSOK

### Tőzsdénaptár.

Hétfőn: szemfényvesztés 7 százalékos uzsora kamattal.

Kedden: szabadrablás.

Szerdán: kötésletagadás a Girónál. Csütörtökön: sikkasztás közben pár percnyi eredményes „munka” a tőzsdén.

Pénteken: akik még szabadlábban vannak: játszhatnak.

Szombat: sábesz.

Vasárnap: reggel-délben-este hossz híreket adunk be a jövő héten kifosztandó gójkoknak.

**Kálvinizmus, mint politikai skatulya.** A radikális alapra helyezkedő szabadkőmives *Egyetértés* március 4-i számában pro domo megjegyzi, hogy Debrecenben egyedül ő képviseli a kálvinista közvéleményt. Mi az, hogy kálvinista és mi az, hogy közvélemény? A *kálvinista* szó itt a politikai skatulyát jelenti, melybe a szabadkőmives haladás, helyesebben írva: *Haladás* eszméit csomagolják. A *közvélemény* pedig a százezer lakosú kálvinista Róma 200—300 lakosát jelenti, akik elolvassák a lapot. Így jön létre a kálvinista közvélemény, melyet *egyedül* az Egyetértés képvisel. Hát csak képviselje.

**Hítközségi párbajhősök.** Mindig tudtuk, hogy nincs a világon hősiesség és lovagiasabb faj a zsidónál, bebizonyították ezt a tulajdonságukat már a világháborúban is, mikor halált megvető bátorsággal áldoztak fel életüket a hadseregszállítás oltárán. Tudtuk mi ezt, csak nem akartuk nyíltan kimondani. Most azonban a helybeli zsidólap történelmi tanulmányt írt *Csonka-Debrecen* párbajhőséről. Mondanunk sem kell, hogy majdnem mindegyik zsidó és „minden idők párbajhősei” — Mandel Bélának hívták. Ő volt a modern Dávid, aki több Góliátot küldött át a másvilágba és azután — mint a zsidó lap írja — Amerikában meghalt. Elismerjük, hogy Mandel Béla híres párbajozó volt, egy kivétel, aki erősíti a szabályt. Vannak még más hősök is. Ilyen például a Fried. Véleményünk szerint azonban Achilles, Aeneas, Mátyás király vagy Kinizsy Pál is tudtak egy keveset párbajozni. Hiába! Elmúltak a régi szép idők és meghaltak a *Siegfriedek*. Most már a Friedek korát éljük...

MEGJELENT A **TALMUD** MAGYARUL  
Luzsénszky Alfonz fordításában és kiadásában. Ára 300 korona.  
Megrendelhető és kapható a „HAJDUFÖLD” kiadóhivatalában.

**Dr Rex-féle OROSZ KÖLNI VIZ**

EAU DE COLOGNE RUSSE

felülmulja az összes eddigi készítményeket.

Kapható: Drogueriákban és illatszertárakban.

# HIREK

1923 március 6 (Kedd)

Prot.: Gottlieb. Kath.: Perpel.

**Időjárás:** Hazánk nyugati felében az esőzés tovább tartott és sok helyütt esett ma reggel is. A hőmérséklet ez ideig nem változott lényegesen.

**Időjárás:** Megélnékül északnyugati szelekkel, a csapadék szünetese és hűvösebb idő várható.

**Közművelődési Könyvtár** nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

**Egyetemi Könyvtár** nyitva délelőtt 9 órától 1-ig Délután 2-8-ig.

**Csokonai-színház** este fél 8 órai kezdettel „Aranymadár” operett, Bemutató előadás bérletiszünetben.

**A szobafestő és mázóli szakosztály** ülése 6 órakor az ipartestületben.

**A 39-es bajtársi egyesület összejövetele** fél 9 órakor az Angol Királynőben.

**Napsugár vagyonmentő vásár** arverése délután 3 órakor Piac-u. 10.

**Apollo mozgó** 5-7-9 órakor Szultán gyémánt.

**Omnia-mozgó** 5 ó. 15 p. 7 ó. 15. 9 ó. 15 perkor: Éj hangja. Detektív film.

**Urdánia-mozgó** 5-7-9 órakor: Charolais grófia

**Vigszínház-mozgó** 5-7-9 órakor: Gölem.

**Gyógyszertárak** közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Angyal, Muraközy, Bocskay, Magyar Korona

Ha jól, olcsón akar venni, keresse fel a

„HANGYA”

üzletét. Főútlelet Rózsá-utca 4.

Fiókok a város minden részében

Likőrökben, cukorkákban, sajtokban, ugyszintén az összes csemege és fűszerárakban al landóan nagyválaszték. —

— **A városi tanács nem megy a főváros Petőfi ünnepélyére.** Budapest székesfőváros tanácsa nevében hétfőn délelőtt Lobnayer tanácsnok, megkeresést intézett Debrecen városához, amelyben közölte, hogy a főváros március 15-én rendezendő Petőfi-ünnepélyén képviseltetni fogják magukat az összes vidéki törvényhatóságok. A székesfőváros tanácsa Debrecen várost is felkérte, hogy közzétegye képviseltette magát a Petőfi-hódoláson. A városi tanács ma délelőtt tárgyalva a székesfőváros átiratát, rövidebb vita után elhatározta, hogy tekintettel a nagy költségekre nem képviselteti magát a Petőfi ünnepélyen.

— **Két millió koronába kerül a hortobágyi telefonközpont felállítása.** A törvényhatósági bizottság, mint ismeretes, még január havi közgyűlésén elvben hozzájárult a hortobágyi telefonközpont felállításához és a városi tanácsnak megadta a felhatalmazást, hogy a telefonközpont ügyében megtegye a további lépéseket. A városi tanács ma délelőtti ülésén foglalkozott a hortobágyi telefonközpont felállításának kérdésével és utasította az erdőgazdasági hivatalt, hogy a telefonbuzai felállításához szükséges oszlopok kitermelését haladéktalanul kezdje meg. A hortobágyi telefonközpont felállítása, a huzalok elvezetése 2.065.000 koronájába fog kerülni a városnak, ebben az összegben azonban benne foglaltatik minden néven nevezendő költség. A most elfogadott alternatívának azonban nagy hibája, hogy a városnak a Hortobágyal nem lesz közvetlen telefonösszeköttetése, aminek következtében minden évben jelentős tétellel fog szerepelni a interurbán beszélgetések címén fizetendő telefondíj.

— **Székelyhidý Ferenc, Marschalkó Rózi és Farkas Sándor** operanékesek hangversenye március 19-én a Bikában. Jegyek Csanaknál.

— **Felrobbant egy bomba.** Egy valódi, hamisítatlan, ekrazitos bomba. Nem volt benne sem kakaó, sem olajos szardínia: egyszerűen nem volt benne semmiféle dísznőség, csak ekrazit, mely szétvetette a pokolgépet — mit tesz Isten — egy ébredő vezér lakásán. Mi lett volna ebből Kláju Áminéknál, micsoda rendkívüli kiadásokat szerkesztettek volna a zsidók? Mit nem adna a kakaópárt egy igazi bombaért, mely valóban felrobbantja a jogrendet? Rasaitól kezdve le egészen Kláju Áminig explodálna a destruktó és göröcsöt kapnának a lipótvárosi hisztériká, Jászi zsidót Bécsben kitörné a politikai nyavalya és kakaót uszonnázna a Reform párt. De hát így szót sem érdemel az egész dolog, hiszen csak egy ébredő magyar életéről beszél a hír. Nem ér annyit nekik egy magyar ember, mint Kláju Ámin benső meggyőződésében a kakaó.

— **Az újságírók segélyakciója** javára újabban a következő adományok folytak be: Gyódi Biztosító Szövetkezete deb. fiókja 2000 K. Első Magyar Ált. Biztosító Rt. 1000 K. Adria Biztosító Rt., Frankfurti Ált. Biztosító Rt., Magyar Országos Biztosító Rt., Első Keresztény Biztosító Rt., Hungária Biztosító Rt., Főnix Biztosító Rt., Nemzeti Biztosító Rt., Magyar Francia Biztosító Rt., Hazai Ált. Biztosító Rt. vezérigazgatója 500-500 korona. Fenti adományokért e-utón is köszönetet mond a segélyakció elnöksége.

— **Vigszínházban: Gölem!**

— **Megnyílik a DMKE internátusa.** A városi tanács egyik legutóbbi üléséből megkeresést küldött a DMKE vezetőségéhez, amelyben felszólította, nyilatkozzék arra nézve, hogy hajlandó-e eleget tenni a várossal kötött szerződésében foglalt kötelezettségének és hajlandó-e megnyitni a Debrecenben levő internátusát. A DMKE vezetősége a városi tanács megkeresésére hétfőn délelőtt átiratával adta meg a választ, melyben kijelentette, hogy a debreceni internátusát mielőbb megakarja nyitni. Ezzel a kérdéssel kapcsolatban a DMKE elnöksége közölte a tanácsal, hogy az internátus átvételére vonatkozólag március 18-ika és 30-ika között szeretné megindítani a tárgyalásokat és kérte a tanácsot, hogy határozza meg a tárgyalások időpontját és küldje ki azokra a megbízottait. A városi tanács eleget tett a kéréseknek és a DMKE-vel való tárgyalásokra Magoss György főügyészt, a számvétség egy tagját és Csűrő Ferenc kultúratanácsnokot küldte ki. A DMKE internátusának megnyitása természetesen aktuálisá teszi az abban elhelyezett klinikák kiköltöztetésének kérdését is, mert a város a DMKE-vel kötött szerződés szerint az épületet köteles a nyár közepéig a DMKE rendelkezésére bocsájtani.

— **Tűkörügyártás, üvegsziszolás,** régi tűkrök újjáöntése, üvegtárgyak díszítése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Szív-utca 14/15. Telefon szám 356.

— **Művész festményekből** állandó kiállítás. Olcsó árak. Antalfy könyvkereskedés Szent Anna-utca 13.

— **Társadalmi és egyesületi élet.** A „Kossuth” Dalkör 11-én este 8 órai kezdettel az Albert vendéglő helyiségeiben (Belvárosi étterem) háztetelyt rendez reggelig tartó táncmulat-éjjel. — Kitűnő szórakozásról, zenekarról a dalkör gondoskodik. Belépő díj személyenként 200 korona és a vigalmi adó.

**A 39-es bajtársi összejövetele.** A debreceni 39-esek bajtársi egyesülete március 6-án, kedden este fél 9 órai kezdettel az Angol Királynő fehértermében bajtársias összejövetelt tart.

**Cserkészünnepély.** Az „Egyetértés” cserkészcsapat vasárnap délután cserkészszabvány ünnepélyt tartott, amikor is az Irinyi csapat cserkészeivel együtt tették le a cserkészfogadalmat. Az ünnepélyen megjelent Kratochwill Károly körletparancsnok, Csóka Sámuel polgármesterhelyettes, dr. Lang Sándor orvos és sokan mások. Az ünnepélyen Uray Sándor ref. lelkész mondott magas szárnyalású beszédet az igazi cserkészszelemről, ami után Debreceni Ferenc tanár a cserkészfogadalmat vette ki. A cserkészcsapat újjászervezéséről Kramer Gyula parancsnok számolt be, majd a cserkészek bemutatták a különféle mentési gyakorlatokat, amelyeket dr. Bögel egyetemi tanársegéd vezetett. P. pp. Sándor monológjaival aratott értékes sikert.

**A volt m. kir. debreceni 3-as honvédek és népfelkelők** bajtársi egyesülete rendszeres havi bajtársi összejövetelt március 7-én, szerdán este fél 9 órakor tartja az Albert-féle Belvárosi Étteremben.

**Ifjusági Vöröskereszt ünnepély a ref. főgimnáziumban.** A ref. főgimnázium s a négy évfolyamu leány felső kereskedelmi iskola Ifjusági Vöröskereszt csoportjai szombat délután 5 órai kezdettel nagyszabású jótékonycélu ünnepséget tartottak, amelyen szobrászati szavazatok, zene, énekszámok, balett s két színdarab is került műsorra. A főgimnázium tornatermébe színtűgig megtelt előkelő közönséggel, akik közt ott láttuk a Debreceni Vöröskereszt egyesület teljes vezetőségét, dr. Petzkó Ernő, dr. Szoutagk Félix és Fráter Erzsébettel az élen, ifj. Rekl Antal, az Ifjusági Vöröskereszt egyesület központi megbízottját, Lépés erzedest, Sesztina Jenőt, a Debreceni Kereskedő Társulat elnökét és sok más előkelőséget. Hatáson szavalt Pap Magda és Solymossy József. Mindenkit meglepett Fasti Lajos tiszta csengésű hangja, Pasztor József „Muszka völgyén” című egyfelvonású népszínművében Rancz Murgit, Solymossy József a Bessonyei György alakításai voltak kitűnők. A Dálnoki József által írt s Thuróczy Lászlótól megzenésített „Tündér álom” című énekes táncjáték is igen leköötötte a közönség figyelmét. Az est kiemelkedő pontja azonban a Solymossy József által írt „Magyar diákok” című irredenta kis jelenet volt, amely minden ott levőnek könnyet csalt a szemébe.

## Dömötör Miklós meghalt

Solyos csapás érte Debrecen uritársadalmát; egyik köztisztviselőben álló, értékes, izzó magyar érzésű tagja, ényi Dömötör Miklós, a debreceni állami anyakönyvi hivatal főnöke, tartalékos huszárszázados 55 éves korában elhunyt.

Dömötör Miklós 1919 március óta áll az anyakönyvi hivatal élén. Nagybecsűrekről jött Debrecenbe, ahonnan az idegen megszállók üldözték ki. Hivataltársai rendkívül szerették, tisztelték, mert megértő főnök, munkatársuk, támogatójuk volt. A világháború alatt önként jelentkezett szolgálattételre s mint huszárszázados az összes harcatereteket végigjárta és számos kitüntetést is szerzett. Betegségét is a harcúterén szerzte. Az utóbbi időben már gyengélkedett, de azért még csütörtökön is fentjárt hivatalában. Vasárnap hajnalban hirtelen rosszul lett s pár perc múlva felesége karjai között kilehelte lelkét. Halála hírére a városháza, a Kaszinóra kitűzték a gyászlobogót. Csóka Sámuel polgármester az anyakönyvi hivatal vezetésével ideiglenesen Arnovszky Józsefet bizta meg.

A család a következő gyászjelentést adta ki:

Lelkünk legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy életem hű, egyes tarsa, leggyöngyödebb szerető édes apánk, az odaadó jó testvér, sógor és rokon ényi DÖMÖTÖR MIKLÓS a debreceni áll. anyakönyvvezető hivatal főnöke, a katonai érdemkereszt, a bronz Signum laudis és a Károly csapatkereszt tulajdonosa, volt 2. honvéd huszárezredbeli tartalékos százados f. évi március hó 4-én, reggel 3 órakor, két napi gyengélkedés után, életének 55-ik, boldog házasságának 24-ik évében Debrecenben hirtelen elhunyt. Felejthetetlen halottunk emlékének f. hó 6-án, kedden d. u. 4 órakor, a református egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai templomban tartandó imavál tesztünk végisztelességet, a mely után a Kossuth-utcai temetőben helyezzük örök nyugalomra, Debrecen, 1223 március hó 4-én. Adás és béke poraira! Felesége: ény. ény. Dömötör Miklósné szül. Hírvert Erzsébet. Gyermekai: Bózsika és Klárka. Testvérei: Dömötör Etelka özv. László Lajosné gyermekeivel, Dömötör Ádám nevével és gyermekeivel, Dömötör Ilona Grosch Ökönné férjével és gyermekeivel, Dömötör József. Sógorai és sógornői: Hírvert József, dr. Hírvert Dezső, Hírvert Etelka Olé Mihályné férjével és gyermekeivel. A temetési Dankó temetőzési vállalat rendeli, Kossuth-utca 6. szám.

**A szereplők:** Solymossy József, Boda Ferenc, Binyai Sándor, Bessonyei Lajos, Boda Béla, Z. Szabó László, Bessonyei Miklós, Bessonyei György kifogástalan alakítást nyújtottak. Robinson Jolán és Szeremley Ilona művészi zongoraszámokkal arattak zajos sikert. Thuróczy László hagedűszámaival érdemelte ki a közönség elismerését. A zongorakiséretet Robinson Jolán látta el precízen. Az anyagilag is nagyszerűen sikerült ünnepélyt, amelynek rendezésénél Varsányi Klára és Vary Sándor társelnökökké a főérdem, vasárnap délután megismételték.

— **Árverelik a városi legelő birtokok bérletét.** Jelentette a Hajdúföld, hogy március hó folyamán több városi legelő birtok bérlete kerül árverés alá. — Az első három legelőbirtok bérletére március 10-én délelőtt fogják megtartani az árverést. Ez alkalommal a Kóudvar nevű 365 hold területű legelő birtok, a sámsóni tanya mellett levő 79 holdas városi legelő birtok és a dohánygyár melletti gyepes terület bérletét fogják árverés alá bocsátani. Az árverések szombaton délelőtt 9 órakor kezdődnek a városháza kis tanács termében.

— **Napsugár vagyonmentő árverés** ma d. u. 3 kor Piac u. 10.

**Szöllőpermetezők és alkatrészek, venyigellők és kerti szerszámok**  
Bészler és Dávid vaskereskedésben a Kossuth szobor mellett Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

## Pénztáros kisasszony

azonnali belépésre felvétetik. Ajánlatok a fizetési igény megjelölésével a kiadóhivatalba küldendők „Pontos 35” jelgére. Piac-utca 59. szám.

**Két embert szétlőtt a felrobbant gránát.** Borzalmas szerencsétlenség történt vasárnap Hajdúszoboszlóban. Tóth Gábor és Rácsay Zsigmond földmivesek szántás közben egy 15 centiméteres gránátot találtak, amit még a háború alatt gyakorlatkozó katonák felejtettek ott. Vasárnap reggel szét akarták szedni a gránátot, ami az ütések következtében felrobbant s Tóth Gábor és Rácsay Zsigmondot darabokra tépte. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat.

**Száz öl fát vásárol a ref. egyház a várostól.** A debreceni ref. egyház az elmúlt napokban közbite a városi erdőgazdasági hivattal, hogy a várostól száz öl fát szándékosan vásárolni. Mivel az erdőgazdasági hivattal nem áll jogában ilyen nagymennyiségű fát kiadni, a tanács elé terjesztette az ügyet, amely hozzájárult a fa eladásához. A városi tanács a fa árát 15.400 koronában állapította meg.

**Hírek a rendőrségről.** Tolvaj cselédlny. Mandel Felecné Hatvan utca 70 szám alatti lakos padlására betört a szomszédban lakó cseléd, Polgár Julianna s onnan 30-40 ezer korona értékű fehérneműt ellopott. A rendőrség Polgárt letartóztatta. — **Életunt szobrász.** Megrendítő öngyilkosság történt vasárnap este Debrecenben. **Harkányi Éde** közbecsülésben álló debreceni szobrász, sarkófáragó fia **Harkányi Éde** 24 éves fiatalember, aki szintén szobrásznak készült, öngyilkossági szándékát felakasztotta magát. Tetteinek oka, mint hátrahagyott leveleiben írja, életuntság. Temetése kedden délután lesz.

**A város kiküldöttei szerdán indulnak Déri Frigyeshez.** A Hajdúföld több ízben reszletesen foglalkozott már a Déri múzeum sok idő óta húzódó kérdésével. Mint ismeretes, a városi tanács és a törvényhatósági bizottság elhatározta, hogy a Déri múzeummal kapcsolatos kérdések reszletes megbeszélése céljából küldöttséget indít Déri Frigyeshez. A küldöttség eddig különböző okokból kifolyólag nem utazott el Bécsbe, ami által a múzeum ügye természetesen újabb és újabb halasztást szenvedett. Most azonban, mint értesülünk, Csóka Samuel polgármesterhelyettes kijelentette, hogy a küldöttség szerdán reggel elindul. A város kiküldöttei, Csóka Samuel polgármesterhelyettes és Csűrös Ferenc tanácsnok több napig fognak Bécsben tartózkodni, ahol Déri Frigyesrel reszletesen megbeszélnek a múzeummal kapcsolatos kérdéseket.

**Nem egyesítik a debreceni és hajdúmegyei Árvizsgáló Bizottságot.** A vármegyénél már régebben tervek merültek fel arra nézve, hogy a debreceni és hajdúmegyei Árvizsgáló Bizottságot egyesítsék. Ez irányban legutóbb Pákozdy Sándor alispán felterjesztést is intézett a kereskedelemügyi miniszterhez és rámutatott arra, hogy Hajdúmegye területén az árak a debreceni piacchoz igazodnak és így feleslegesnek látszik, hogy Hajdúmegye területére nézve külön Árvizsgáló Bizottság állapítsa meg az árakat. Az alispán felterjesztésére a kereskedelemügyi miniszter hétfőn délelőtti adta meg a választ s közölve, hogy nem járul hozzá az Árvizsgáló Bizottság egyesítéséhez, utasította Pákozdy alispánt, hogy az Árvizsgáló Bizottságot Hajdú vármegye területére alakítsa meg és tegyen előterjesztést a bizottság elnökének személyére nézve.

— **Vigszínházban: Gólem!**

**Kevés az ipariskolai tanárok óradíja.** Az iparostanonc iskolában már régebbi idő óta sok nehézséget támasztott hogy az óradíj olyan csekély volt, hogy azért senki sem akart az iskolában órákat adni. Ez a körülmény a múlt napokban felbecsüléssel fenyegette az egész iskola rendjét. A meglévő tanárok ugyanis egymásután hagyták el az intézetet s az igazgató nem tudott helyükre újakat szerezni. Ezért az iparos tanonciskola igazgatója legutóbb előterjesztést tett arra nézve, hogy a városi tanács az óradíjakat emelje fel. A tanács hétfő délelőtti ülésén foglalkozott az iparos tanonciskolai igazgató beadványával és elhatározta, hogy hozzájárul az óradíjak rendezéséhez. Ragaszkodik azonban a tanács ahoz, hogy az óradíj úgy a közismereti, mint a különös szakképzettséget igénylő tárgyak előadására nézve egységesen állapíttassék meg. A felemelt óradíjakat már március 1-ig visszamenőleg folyósítani fogják az iparostanonc iskolai óradíjoknak.

**Tisztújítás a Sakk-körben.** A debreceni Sakk-kör vasárnap délután tartotta tisztújító közgyűlését az Arany Bika kávéházban a tagok élénk érdeklődése mellett Dalmy Barna elnöke alatt. Dalmy Barna elnöki megnyitójában kegyes szavakkal emlékeztetett meg a Sakk-kör egyik kiváló tagjának, dr. Sörös László ügyvédjelöltnek haláláról. A közgyűlés elhatározta, hogy emléket jegyzőkönyvben örökíti meg s a legközelebbi versenyét az ő emlékének szenteli. Kulcsár Kálmán titkári jelentésében az elmúlt esztendő működéséről számolt be. A Sakk-körben eleven sakkélet uralkodott, a Sakk kör által rendezett versenyek kitűnően sikerültek. Elismeréssel emlékezik meg a Sakk-kör egyik igen tehetséges játékosának, Torma Sámuelnek sikeréről, aki egy megnyitási elemzésével országos hírnevet szerzett magának s különdíj felvételét kellett s elismeréssel fogadták. A pénzüri, számvizsgálói jelentés után a tisztújítást ejtették meg. Elnöki alás egyelőre betöltetlen maradt, a elnökök lettek: Dalmy Barna és dr. Hausner Ignác orvos, titkár Szabados Sándor, másodtitkár Bacso Feenc, jegyző Feih Jenő, másodjegyző Weinstock Ferenc, pénztáros dr. Kocsis Sándor ügyvéd, ügyész dr. Bay András, számvizsgálók Tamássy László, Kulcsár Dezso, Paulovits Béla haznaggy, könyvtáros Salánky József. Választmányi tagok: dr. Adonyi Dénes ügyvéd, Barabás Béla, Földes Sándor, dr. Miklós Armin, dr. Nagy Géza tanársegéd, Weinhardt Sándor, dr. Szapocnyay Gyula orvos, Torma Sámuel, dr. Tüdös Kálmán, Kulcsár Kálmán, dr. Molnar Elek tanársegéd. A választás egyhangu volt. A közgyűlés végül választott egy versenyrendező bizottságot, amelynek elnöke Adonyi Dénes, tagjai Weidner Károly főhadnagy, Kocsis Sándor, Salánky József lett-k.

— **Vigszínházban: Gólem!**

**PESTI ÉRTÉKES**

**Magyarország-Olaszország 0:0**

Genovában 12 ezer néző előtt folyt le Magyarország-Olaszország válogatott csapatának mérkőzése, amely nagy meglepetésre 0:0 arányban eldőntetlenül végződött. A magyar csapatban a védelem kitűnően dolgozott, különösen Bum vált ki, míg a csatársor lélek nélkül játszott, csak 0-t elégitett ki. A magyar csapat lassabb volt a gyors olaszokkal, a támadásuk erőtlén volt. A második félidőben az olaszok voltak fölényben.

**Fővárosi eredmények.** II. osztályú bajnoki mérkőzések: 33. FC-EMTK 2:0, KAOE-Test ériség 3:0 VII. ker. SC-UTSE 4:2 A vezető UTSE veresége nagy meglepetés. BEAC-BTK 4:1, TFC-RTK 3:3, Postás-BAK 0:0. Huszáros: Ekszerész 3:1.

Ujpesti serlegmérkőzések: Törekvés-UTE 1:0, Vasas III. ker. 2:1. Barátságos mérkőzés: MTK-KAC 3:2.

Az FTC veresége Spanyolországban. Az FTC Spanyolországban a híre. Barcelonai csapattal játszott, de 2:0 arányban vereséget szenvedett.

**Magyar csapat győzelme Grácban.** A Szombathelyi SE Grácban 1:0 és 3:1 arányban győzött.

**DEAC-DTE 2:2 (félidő 2:1).** Az első tréningjellegű mérkőzést szépszámu közönség nézte végig. Az egyetemi csapatból hiányzott Alföldy és Nagy Balint, míg a DTE Simont és Fehért nem küldötte. A játékosok biztató formát árultak el, különösen az egyetemi csapat mozgott biztosan. Az első két gólt a DEAC éri el Pohrer, majd Kalmár János lövéséből, majd a DTE is megszerzi góljait. A DEAC-ban kiütöttek Albisy, Ökrös Sándor és Károly, Pohrer, Kalmár, Fábrly, Csáky a régi jők. Sokat javult Szlávik és Schweitzer is. Held biztos és pontos ceterézéseivel tűnt ki.

**Poroszlay újra játszik.** A DEAC kitűnő, többszörös válogatott centerhátja, Poroszlay László újra játszani fog a DEAC-ban a tavaszi szezonban, ami nagy nyereség egyesületére nézve.

**Postás Sport Club alakul Debrecenben.** Mint a Hajdúföld értesül, Debrecenben rövidesen megalakul a Postás Sport Club. A sportegyesület elnöke Demkó Jenő postafőigazgató lesz. Az új egyesület a Vzsutas-pályán fog trenirozni. Első bemutató mérkőzést a budapesti Postás Sport Clubbal játsza le.

**SZÍNHÁZ**

**A mi falunk jubileuma.** A Csokonai-színház színpada vasárnap este érte meg **Than Gyula** népszínműve, **A mi falunk** a huszonötödik előadást s ez a magyar vidéki színházakban jelentős szám is bizonyítja, hogy **Than Gyula** népszínművének kétségtelen értékeit a közönség legszélesebb rétegei méltányolják. Hosszu időre visszanyúló, tevékeny irodalmi munkásság betetőzése volt a vasárnapi jubileum s ezalatt **Than Gyula** nagyon méltánylandó törekvéssel és talentumának helyes irányu kihasználásával állott a magyar népszínmű szolgálatában. Ebben a romantikus műfajba tudott olyan szereket is keverni, különösen a groteszk komikumból, amelyekkel egészen újszerű hatásokat váltott ki és a népszínművet a Csokonai-színházban újra a színpadi sikerek előterébe állította az emlékezetből, ahová a kilencvenes évek józan és prózai levegője visszaszorította: ez a **Than Gyula** munkásságának legértékesebb eredménye. Ezt ünnepelte a szerző sokszoros kihívásával vasárnap este a Csokonai-színház közönsége **A mi falunk** jubilaris előadásán is, amelyen a női főszerepet vendég **Juhász Margit** játszotta, a második felvonás magyar táncoktatóját pedig **Tinár Kató** és **Witt Böske** járták, most is zajos sikerrel.

**Rubinyi Tibor bucsuja.** A Csokonai színház ismét szaporította egygyel azt az előkelő sorozatot, amit a budapesti színházaknak, tehát a magyar színjátszás legelső otthonainak nevelt tagjai sorából. **Rubinyi Tibor**, a Csokonai-színháznak a budapesti Renaissance színházhoz szerződött új dramái hőse ugyan már kialakult egyéniséggel került a Csokonai színház deszkáira s ezen vajmi keveset változtatott az a másfél esztendő, amit azokon töltött. Fizikai külsőségek határozzák meg elsősorban ezt az egyéniséget, a robusztus erő és markans nyugalom, amint hogy **Rubinyi Tibornak** azok az alakításai maradandók a Csokonai színház publikumának emlékezetében, amelyekben ezeket fejleszthette ki a szerepadata lehetőségek között. Nem tartozott a teljesen könnyed színészi individuumok szerencsés fajtájához, akik virtuóz módra tudnak mindent magukba olvasztani: egyénisége tulajdonban is vastag szövötü ehhez; de mindazt, ami művészi alkatahoz közel esett, erővel teljesen formálta meg. Grafikus volt inkább a színját szának, mint kolonistája; vonalakkal, szigoruan zart és élesen met-szett vonalakkal hatott alakításaiban, nem pedig aprólékos színefrakással.

S ez annál érdekesebb, mert csak kevesen vannak a Csokonai-színházban, akik annyi műgonddal igyekeznek felvenni a szerep összes motívumait, mint **Rubinyi Tibor** tette. Szolidan, erősen és elevenen ható, mindig becsületesen tisztá művészi szándéku színész volt **Rubinyi Tibor** s a Csokonai színház közönsége az ennek kijáró megértéssel és szeretettel bucsuztatta a **Kis cukrászda** hétfő esti előadásán pályájának fel-felé lendülésében.

**Színházak és mozgószínházak költeményei.**

**Aranymadár bemutatója ma!** Fő szereplők **Timár** (a), **Takács Margit** mint vendég, **Unger, Markovics, Sötét** és **Szigeti**. A mai előadásra a jegyek nagyrésze elővételeiben elkel!

**Omnia mozgó:** Ma utoljára **Az éj hangjai** spanyolországi detektiv kalandok és **Fatty kisasszony** 2. felv. burleszk. 5, 7 és 9-kor.

**Madeleine!** Okvetlen nézze meg az Omniában.

**Pentektől Sámson és Delila** minden idők legszebb filmje **Urániban. Vigszínházban.** Jövő héten **Ezen egy ellen Macistével.** Jöj! **Vörös keztyű! Csillaghullás!**

**Weg ner alkotásának legékesebb drágaköve!** Ev-k óta vissza várt: **Gólem!**

**Szenzáció,** nevetető „0” mint mezelen táncos. **Charolais grófia,** pazar felvétel-k **Eva May** főszereplésével **Urániban** ma utoljára.

**Holnap! Vörös Számum** az orosz pokol borzalmait tanulni szeméink elé. **Budapest szenzációja.**

**PESTESSE** ruháit **WACHA ROBERT** gyári vállalatnál **Simonffy-u. 55.**

**KÖZGAZDASÁG**

**A drága kosztpénz is ronija a koronát**

A mai nap úgy a budapesti, mint a bécsi értéktőzsdén újabb szilárdulást hozott felszínre. A spekulációt miundkét piacon tovább folytatta nagytetelő véleményes vásárlását. A bécsi értéktőzsde, amely már hetek óta változatlan volt, ma átvette a budapesti piacról az értékeljes hosszleundületet és az áremelkedések itt is hasonló nagy arányuva fejlődtek ki, mint a budapesti piacon.

A budapesti piac szilárdaságát — bármennyire is ellentétesnek hangoznék, nagyrészt

**a kosztpénz drágasága**

idézte elő. 7 es 8 százalékos kosztpénz a spekuláció csak akkor tud fizetni, ha ennek megfelelő nagyarányu szilárdaságot tud az értékpapirokban kifejlesztetni. A spekulációs hasznot hozzaszámítva 15-20 százalékos az az általános heti áremelkedés, amelyet a spekuláció előidézni törekszik és a nagyközönség félrevezetésével sikerül neki ezt keresztül is vinni. **A kosztpénz intézményi helyzetét hozta felszínre és az értékpapírok drágulása volt az egyik oka a korona romlásának is.** A kosztpénz a forgó tőkét a gazdasági élet jelentős kontingenciáit olyan célok szolgálatába állítja, amely egyáltalán

**nem a köztermelést szolgálja, hanem tisztán nyereszkesedés tárgyát képezi.**

**Az ipari es kereskedelmi élet minden teren nyomoztató penzhiánnal akad penz,** igaz ugyan, hogy olyan feltételek mellett, hogy azoknak az eredménye a tőzsdén csakis általános szilárdaság lehet. Az értékpapírok igen nagy része tuhajtott magas arfolyamon van forgalomban s a kosztpénz intézményének esetleges beszünetlése nagyon veszélyes eredményeket hozhat arra a nagyközönségre, amelyet a kosztpénz in-

tázménye a tőzsdejárték ilyen nagyfokú kifejlődésére indított.

**Drágább lett a zsidók cukra.** A kecsületes munkával foglalkozó keresztény lakosságot ugyan nem érinti — mert már eddig sem tudták megfizetni — de mint a kereskedelmi faj fontos közgazdasági tevékenységének újabb jellemző példáját adjuk tudni, hogy a cukor megdrágult. Szerdától kezdve a következő árak lépnek életbe a kiskereskedelemben: Finom kristálycukor 630, kockacukor 660, kocka dobozban 650.

**Drágább lesz a magyarok kenyere.** Az „arany paritásos” buza elrejtő gazemberek és lisztdrágító banditák tekintettel a fényűzési cikkek drágulására, a kenyér árait is emelni hajlítják. — Az árviszsgáló bizottság napok óta vizsgálja a pékműhelyeket és kenyérgyárakat. A sütőiparosok kilogrammonként 40—50 koronás emelésekre számítanak.

**Áremelkedés a sertésvásárlásban.** A hétfői sertésvásárlásban a kövérpírcan a felhajtás 170 darab volt. Az árak a következőképpen alakultak: Prima sertés 640—660, kivételesen 680, egy esetben 700 korona. Középes 620—640, silány 580 koronától felfelé. A vásár irányzata lanyha. Az árak emelkedtek. A soványpírcan a felhajtás közepes. *Különösen a huzni való sertéseket keresték erősen,* ezért fizettek egészen 600 koronáig élősulyban kilónként.

**Egy millió koronáig lehet postacskekkel fizetni.** A m. kir. postatakarékpénztár csekki és clearing forgalmában kibocsátott bemutatásra szolgáló vagy készpénzben kiutalandó csekki összeg határát 100 ezer koronáról egy millió koronára emelte fel és az átutalás formájában a csekkeknek korlátozott összegéről való kiállítását engedélyezte.

**Estelt a selejtes marha ára.** Felhajtás 1382 darab, ebből 31 román származású. Árak: ökor legjobb 340—90, kivételesen 420, közép 250—325, silányabb 170—220, bika jobb 300—70, kivételesen 430, silányabb 215—90, bivaly 200—80, tehén jobb 250—350, kivételesen 400, silányabb 170—240, kicsontozni való 150—80, növendék marha 220—280. A nagyobb felhajtás miatt a vásár irányzata vonatolt volt s az árak csak egészen I. r. marháknál változatlanok, a többiek kgr.-ként 15—20 koronával, némely esetben többel is estek.

**TŐZSDE**

**Magyar korona: 17 7/8**

**Zürichi zárlat**

Berlin 236, Hollandia 21180, Newyork 534 1/2, London 2513, Paris 3250, Milano 2562, Prága 1585, Budapest 17 7/8, Belgrad 585, Bukarest 250, Varsó 120, Bécs 74 1/2, Osztrák bélyegzett 75, Szófia 310.

**Devizaközp. hiv. árt.**

Napoleon pénz 11000, Belgrad 31 1/2—3 1/2, Amsterdam hollandi forint 1170—210, Bukarest lei 14—15, Kopenhága dán kor. 570—90, Krisztiánia norvég korona 544—64, London angol font 13925—14225, Berlin 13—14 1/2, Milano lira 142—148, Paris frank 180—90, Prága szokol 87 1/2—91 1/2, Stockholm svéd kor 788—818, Zürich svájci frank 555—75, Bécsi oszt. kor. 420—40, Newyork dollár 2960—3030, Britszel belga frank 158—166, Szófia téva 17—18, Varsó lengyel márka 6 1/2—7 1/2.

**Értékpapírpia:**

E héten hétfőn, kedden, csütörtökön, pénteken lesz hivatalos tőzsdéforgalom. A mai tőzsdei üzem mellett nyitott s nem sokkal a tőzsde kezdete után az értékek túlnyomó részében nagy számu vételi megbízás érkezett a piacra, amelynek eredményeképpen az irányzat csakhamar megszilárdult. A mai prolongációs nap csak igen csekély mértékben tudta mérsékelni az üzem élénkségét és végered-

ményben az értékek túlnyomó része a nyitási nívó felett vagy azon zárt. Zárlatkor a hangulat bizsázódó, az irányzat tartott. Zárlatkor a prolongáció meglehetősen simán ment, a prolongációs díj 10 százalékos, a hitelpénz 7 százalékos.

**Részvény Árfolyamok:**

Bankok:	Vegyesek:
Angol 3610	Ált. Légsz. 26500
Hazai 6650	Bárdi 6600
Agrár 575	Baróti 3400
Magyar hitel 23100	Boni 86500
Jelz. 530	Brassói 128000
Lezámitoló 3050	Chimoin 8500
Olasz 820	Danica 14400
Osztrák Hitel 4650	Egisz 3500
Angolbank 9000	Izzó 120000
Bosny. agrár 1875	Textil 2700
Iparbank 1700	Gyapjumasó 21800
Horvát 2000	Papírpar 8200
Hermes 2000	Részvényszer 94000
Ingatlan 16750	Szövőköltő 13500
Forgalmi 1250	Spo-tum 16450
Ker. hitel 1550	Temesi szesz 14800
Földhitel 38000	Fellen 11800
Közp. Jelz. 400	Flóra 28300
Városi 625	Fővárosi sör 11500
Merkur 800	Goldberger 22000
Nemz. bank 1600	Gschwindt 7600
Kere-k. 39000	Hung. műtr. 87000
Cseh 875	Kábel 28000
Német 800	Juta 28000
Takarék és biztosítók	Karton 37750
Belvárosi 2075	Keglevich 1500
Fővárosi 5000	Királyautó 1825
Lipótvárosi 420	Királysör 8000
Magy. Ált. 7000	Keleti 10000
Pesti hazai 59000	Klotild 13400
M. orsz. tak. 7200	K. Polg. Sör 6500
Első Magy. 205000	Cukorpar ex 420000
Fonciére 14500	Fiumei rizs —
Jég 5400	Szegedi —
Pannonia 4000	Royal —
Magy.-Francia 11000	Diana —

Malmok:	Faipar:
B.-miskolci ex 13000	Ált. Faipar —
Concordia 7150	Cserző 1200
Első Bpest 35750	Egy. fa 1000
Gizella 7600	Fünieryár 5700
Hungária 15750	Guttmann 23500
Viktória 39900	Hazai 13000
Transzdanub. —	Kőrösbányai 900
Békéscsabai 6500	Kronberger 3000
Tör. szt. mik. 5400	Lignum Trus 7900
Király malom —	Erdő 1250
<b>Bányák és téglagy.</b>	Malomsoky 3050
Beocsáni 249000	Nemzeti 25000
Brassói —	Lichtig 1150
Borsoi 49000	Ofa uj 31000
Lőrinczi 18500	Magyar Lloyd —
Szászvári 54000	Rézbányai 8350
Kohó 75000	Szlavonia 4650
István 5500	Union 148000
Kőb. téglá 18000	Viktoria 2525
Északmagyar —	Zabóai 22000
Cement —	Zentai 17500
Drasche 40003	Honiia —
Magnesit 385000	Magyar Amer 5400
M. aszfalt 10000	Me.kur —
M. Ált. Kősz. 312000	<b>Közlekedési váll:</b>
Kerámiai 16500	Adria 75000
Nagybáttonyi 9300	Atlantica 15500
Ujlaki 22500	Levante 174000
Úrkányi 22800	Miskolci 9400
Salgó 115000	Trust 25000
	Trust nj 23500
	Nova 9575
	Közúti 1475
	Városi 1375
	Déli 12800
	Al'amvasut 44750

**Elővételi jog:** Ganz Danub. 1300000—345000, Borsod—Miskolci 500—600.

**Terménytőzsde zárlat**

A mai terménytőzsdén változatlan árak mellett közepes forgalom alakult ki és búzában a budapesti malomkivétel 13900 koronás áron jelentéktelen tételeket tudott csak kapni, élénkebb üzem volt még zabban, azonban áreltörődások nem történtek. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 13600—700, egyéb 13500—600, 78 kilós tiszavidéki 13700—900, egyéb 13600—800, rozs 8700—800, tak. árpa 8600—800, sörárpa 8800—9200, zab 9200—500, tengeri 8100—800, korpá 5200—300. Előfordult kötések: Buza 76 kilós 13300, 78 kilós 13700, rozs 8475 Nyírség, 8700 bud. közraktár, zab 9100, tengeri 8950 március végére, lenmag 320 Nyírség.

**Ferencvárosi sertésjelentés**  
Nyílt vásárra felhajtás 1639 sertés és 21 süldő, amelyből 370 sertés maradt eladatlannak.

Árak: zsirsertés Greg I. r. 660—85, fiatal nehéz 710—25, közép 670 715, könnyű 550—695, kivételesen 700, süldő 550—90, vidékre élve elszállítottak 38 darabot.

Vágónidi zártvásárra felhajtás 134 sertés, melyből 74 maradt eladatlannak. Árak: fiatal nehéz 680—725, a vásár élénk volt.

**REGÉNY**

**TÓTH TIZEDES KIRALYSÁGA**  
**IRTA GYULA DIÁK**  
(Folytatás) 8

Alighanem ugys volt, mert a német csak nem akart megszólalni.

Hanem mikor Kónya kikaparta az elfelejtett kolompér szemeket a hamuból, egyszer csak megvillant az alélt ember szeme s arra kapott sóvárgó kézzel.

Nosza adták eléje. S a szegény agyonhajszolt ember ette, falta, nyelte az illatos, omlós kolompért, hogy kormos lett az egész arca s még a két szeme is beledülledt a nagy evésbe.

Akkor megint szólt hozzá a Majer. Most már két gyors harapás között két szót is kinyögött szegény.

— Sehr gut!  
— A legények föllélegzettek. Vig Sándor odadörmögött Andris fülébe:  
— Ahán! Cergut a neve!

Lassan megeredt a nyelve a németnek. A legények is a parázs köré telepedtek s neki estek a kolompérnak, miközben Majer tovább fogatta a jövevényt.

Igy aztán megtudták, hogy a német Brusszilov-támadás megindulásakor Luck alatt harcolt. József Ferdinánd hadseregének elfogása után mintegy 150 kilométeres hégzag támadt Luck és Tarnopol között, melyen keresztül úgy ömlött a muszka, mint a sáska-raj. Ebbe a hégzagba küldték aztán bele azt a néhány lovasezredet, mely Luck körül táborozott tartalékban. Irdatlan erdőben, iszonyu mocsarakban próbálták eléje vágni a német lovasok a muszkanak, az ezredek járőrökre bomlottak, melyek meg-megcsipegették az orosz, majd meg visszavonultak. Ezenközben pedig egyre hullottak emberok, lovak. Ki a golyótól, ki a fardagságtól, ki meg az éhségtől. Utatlan vidéken, térkép, élelem híján, parancs nélkül kóvályogtak. Azaz hogy egy parancs volt: Föltartani az orosz mindenáron. Hétnapos iszonyu szenvedés után egymaga maradt a járőrből. Lovát is kilőtték alóla s a roskadozó lovas lábára zuhant. Fajdalmas zuzódásaival mégis elvánszorgott a

szegény német. Három nap óta egyre jött, nyugat felé.

— Szegény Cergut... sajnálkozott Kónya.

— Iszen nem is Cergut a neve — fordult oda Majer.

(Folyt. köv.)

Kiadó: A Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

**Kinek szabad Debreczenben ingatlanok adásvételével iparszerűleg foglalkozni!**

(Zugúgynökök tájékoztatásául!)

**Az Országos Földbirtokrendező Biróság 2464-O F. B. számú dönyvénye.**

„Ingatlanok forgalmának közvetítésével, vagy ingatlanok adásvételével — tekintettel az ingatlanok nemére — Budapest székesfőváros kivételével csak az foglalkozhatik, akinek erre az Országos Földbirtokrendező Biróság engedélyt ad. Budapest székesfővárosban azonban azok, akik kizárólag csak a Budapest székesfőváros területén levő városi házak, avagy ugyancsak a főváros belterületén levő, be nem épített háztelkek közvetítésével, illetve adásvételével foglalkoznak, iparukat az Országos Földbirtokrendező Biróság engedélye nélkül is folytathatják. Mert az 1920. évi XXXVI. t. c. 97. §-ának 3. pontja az ingatlanok forgalmának adásvételével való üzletszerű foglalkozást — minden megkülönböztetés nélkül — anélkül ténáz, hogy az ingatlanok egyes nemre vonatkozólag kivettelt állapotban meg, az Országos Földbirtokrendező Biróság engedélyéhez köti. A törvény végrehajtása tárgyában kiadott 60000 F. M. 1911. sz. rendelet 230. §-a hasonlóképpen rendelkezik anélkül, hogy az ingatlanok különböző nemeit felsorolná. Budapest székesfőváros helyzete, a vidéki városok helyzetétől lényegesen eltér s ekkép az azokéval egyenlő elbírálás alá nem eshetik. Budapest székesfővárosban a házak s a be nem épített beltelkek birtokának ugyanis mezőgazdasági vonatkozása nincs. Dr. Börször sk. másodelnök.”

A Nagyméltóságú Országos Földbirtokrendező Biróságnak ezen döntéséből tehát minden kétséget kizárólag megállapítható, hogy:


1. Budapesti házak és beltelkek adásvételének közvetítéséhez az O. F. B. engedélye nem szükséges.

2. vidéki ingatlanok (házak, szőlők, földbirtokok, telkek) adásvételének közvetítésével azonban csak az foglalkozhatik, aki arra az O. F. B.-től engedélyt nyert.

**Villamos selgemernyő behuzását vállalja**  
**Göröcsös Lajos**  
BATHYÁNYI-UTCA 26. SZ.  
Villamos szerelési anyagok  
Izzólámpák állandóan raktáron.

**PERFEKT**  
**GÉPIRÓNÓT**  
keres a Magyar Távirati Iroda szerkesztősége  
Kossuth-u. 53.

**Gazdasági**  
**konyhakerti**  
valamint  
**virágmagvak**  
legelőnyösebben beszerezhetők  
**Kontsek Géza**  
cégnél Kossuth-utca



**Eladó egy katasztrális holdtermő szőlő, lakással az Ungváry-kertben.**

A Létei kövesut jobboldalán, a vonaglyához 15 perces gyalogséta. Egyike a legjobb erőben levő, legpontosabb termőszőlőknek. 1800 négyszögöl van betelepítve, delavár, rizling és ezerjóva. Teljesen felkaróztott, egyrésze lugasművelés. Elsőrendű akácfa cszlopokon. 300 négyszögöl konyhakert és gyümölcsös, körülbelül 40 darab termő gyümölcsfával. Gyönyörű kilátással, a szőlő egy domboldalon fekszik. A volt Szondy-féle szőlő ez, az érdeklődőknek készséggel megmutatja M. K. S. András kertési oszsz, tessenek öt felkeresni.

Van a szőlőtelepen egy elsőrendű cseréglából épített, cseréptetővel fedett télen-nyáron lakható épület, jókarban tartva. Egy szoba, konyha nyitott veranda és pince: az egész épület alatt. Stukatur-s, padlószoba, ujonnan kifestve. Dupla ajtó és nagy dupla ablakok. Fűkamara. Sertésöl, akollal. — Kut és 50 hektó iter bór részére pince.

**Rögtön birtokba vehető és beköltözhető**


Ezen szőlő felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi ügylet is.

Iroda: Veres-utca 9.

**Uj cipő műhely!**  
Varga-utca 11.

hol a legkényesebb izléseket kielégítve dolgozom, Kérem a rendelő közönség szíves pártfogását.

**SZIREK FERENCZ**  
uri és női cipész.



**Ennyiért**

ilyen darab szőlőt ma kapni teljes lehetetlenség. Ne kutassuk az okokat, hogy mi indította a tulajdonost arra, hogy szőlőjét eladja!

832 négyszögöl termő szőlő a

**BODÁN**

az első járásban, Egyike a legjobban gondozott termőszőlőknek. Van rajta egy pajtaépület és néhány darab termő és fiatal gyümölcsfa. A jelenlegi tulajdonos nem spekulációra vette ezt a szőlőt, hanem még nagyszüleitől örökölte azt. Tulajdonosa Péter Márton ur. A középúton menve balra, körülbelül a tizedik pajta. Közvetlen szomszédja Nagy Imre ur, a hátulso szomszédja pedig Gacsó Mátyas ur. Kapusi bácsi, az öreg oszsz, készséggel megmutatja az érdeklődőknek, hogy melyik az.

**Ára 450 ezer korona.**

Ezen szőlő eladása felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik. Egyedül csak ott köthető meg a vételi ügylet, ott teendő le a vételi foglalo is.

Iroda: Veres-utca 9. szám.



**Figyelem!**

Családi ház! Egy kat. holdnái nagyobb konyhakerettel!

Rengeleg gazdasági épületekkel! Most polom arért megkapható! 48 óra alatt átvehető! Beköltözhető!

a szibvárártér melletti Mörice-telepél

**Luther-u. 18. számú ház!**

Ujonnan épített téglapépület, palatetővel fedve. Két szoba, konyha, speiz, raktár, kamara, istálló, kocsiszín, sertésöl, magtár, baromfiöl, jövizű szivattyus kut.

Tulajdonosa Csapó Mihály gazdálkodó ur, ő lakik benne. idegen la-ó nincs! A terület nagysága 1688 négyszögöl, mellette a nyiregyházi vasuti sínpár, tehát sertésbirtok, gyári, vagy ipari telep céljaira is felette alkalmas, mert könnyen bevezethető a vasuti iparvágány.

Ezen ingatlan eladása felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi vállalat rendelkezik. Egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglalo.

Iroda: Veres-utca 9.

**Apró hirdetések**

**Husfűstölés**  
Pontosan és kifogástalan! Zöldfa utca 3. sz. alatt.

**Keresek megvételre**  
Debrecenben beköltözhető családi házat. Szíves ajánlatokat megbízottamhoz Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodához kérek. Elfogadásom miatt senkivel sem tárgyalok, levelezgetés kérés nélkül! B. Nagy József hentesmester Budapest II. Bathyánytéri vásársarok

**Wirth zongora**  
kifogástalan! A lapotban eladó. Elsőrangú gyártmány, legújabb kerestűhoros model. Cim a kiadóban.

**Ének és zongora**  
tanítását vállalja okleveles énektanár. Patachichné Piac-u. 71. II. emelet 16. a.

**Korpa**  
fél mázsa eladó. — Szent Anna 5. Em.

**Elveszett**  
1923 március 5-én, d. e. 12 órakor a Kontsek Géza üzletében vagy onnan a villamos megállóhoz menet egy sárga bagaria új pénzárca nagyobb összegű pénzzel. Minthogy a pénz nem az elvesztő tulajdonát képezte, hanem hivatalos pénz volt és a számai megvoltak jegyezve a megtaláló úgy sem tudná elhelyezni vagy elkölteni, felkérem, hogy a pénztárcát és iratokat adja vissza Kossuth-utca 8. I. em. 5. sz. alá, juttalmul 50 000 K-t megtarthat.

**Tanulóleány**  
fizetéssel felvétetik Piac u. 59. sz. alatti könyvnyomdában.

**Földet keresünk**  
megvételre Debrecen közelében. Most érkezünk meg — 23 földművelő család — megzállott terüetről. Nyegon kérjük az eladó tulajdonosokat, hogy eladó földjüket jelentsek be megbízottunkhoz, a Nagy Lajos adásvételi irodához Veres-u. 9.

**Butorozott**  
szoba azonnal kiadó két fiatal ember vagy házaspár részére konyha használattal Hunvéd-u. 9

**Budapesti**  
és külföldi ügyfeleim részére keresek megvételre eladó házakat. Továbbá Debrecen környékén vagy bárhol eladó kisebb-nagyobb szántóföldeket, tanyaikat, birtokokat! Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda Debrecen Veres-u. 9.

**Aranyat,**  
ezüstöt, brillánsot a legmagasabb árrban vásárol! Káptai ékszerkereskedő, Piac-u. 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

**Csaó-utca 67.**  
Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.



**Eladó 4 létesítmény magánjáró cséplőgépek**

cséplőszekrényel együtt

De külön-külön is eladó!

Az eladás felett a Nagy Lajos adásvételi iroda rendelkezik — Veres-utca 9. szám — ott nyerhető bővebb felvilágosítás és egyedül csak ott köthető meg a vételi ügylet is!

**Lószerszámveretek**  
butorveretek

kárpitos szerszámok

**BÉSZLER LAJOSNÁL**  
Széchenyi-utca 2.



**Rákóczi-utca 20. sz. házára**

ma 7 millió korona

(0.18-as kurzus mellett)

A baloldali 3 szobás utcai lakás ós-zes mellék-helyiségeivel együtt legkésőbb május 1-re

**Rögtön át lesz adva a vevő részére beköltözhető!**

Ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglalo is.

Iroda: Veres-utca 9. szám.

**Bécsi női kalapudonságok**

megérkeztek. — Átalakítások formálások és festések modellek után rövid idő alatt készülnek

**Kohn Helén** kalapszalonjában Piac-utca 75. sz.

**M. Nagy Mihály**

kalaposnái, Péterfia-u. 8.

**MÁRMOST**  
akitassa át női szalmakalapjait.

**LEGUJABB**  
**BÉCSI MODELLEK!!!**

Ifjú Magyarország szépirodalmi, társadalmi és gazdasági hetilapja

**az UJ ÉLET**

Debrecenben kapható az **ANTALFY** és **CSÁTHY** könyvkereskedésben s a lapelárusítóknál.

Debreceni kiadóhivatal: Péterfia u. 25. szám. Előfizetés egy hóra 200 korona, egy szám ára 50 korona.

**PIPERE SZAPPANOK**, Kölniszeszkek, Illatszerek, kimérve és adjusztálva.

Toilette vizek, Arc- és kézkrémek stb. legolcsóbban szerezhetők be a

**KORZÓ DROGUERIÁBAN** Piac-utca 42. Telefon 14-80

**Nehéz az élet!**

Jó ruhába járni gondot ad, olesón beszerezni tessék **VÉGHEZ** menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése

**Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben.)

**Fogműterem Budapestről**

Mutassa meg a rossz fogát és műfogát

**VÁRY JÁNOS**

államilag vizsgázott fogász. Mérsékelt díjazás. — Felvilágosítás díjtalan.

**Darabos-utca 18.** (Nagytemplom mögött.)

**ELKELTI!**

**Bocskai kerti villa is!!**

**A Biró-utca 2-B. számú ház is!**

**A Berta-utca 9. sz. ház is!**

**A Nyil-utca 74. sz. ház is!**

**Az Apafi-utca 27. sz. ház is!**

**A Gllányi-utca 7. sz. ház is!**

Nyegon természetes, hogy mindezeket az eladásokat a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda bonyolította le! A Nagy Lajos Iroda Debrecen legelső és legrégebb adásvételi vállalata. Alapított 1900-ban. Fennáll 23 év óta. Személyesen vezeti a tulajdonos!

Iroda: Veres-utca 9.

Iroda: Veres-utca 9.